
令和 6年度 たんぽぽ教室療育に関するアンケート結果報告 

 

この度はアンケートにご協力いただきありがとうございました。結果を報告させていただきます。 

 

目  的：たんぽぽ教室のよりよい療育提供に繋げていくため 

実施方法：栗東市公式サイト（インターネット）を通じて回答 

実施期間：令和 7年 2月 17日～令和７年 2月 28日 

対 象 者：たんぽぽ教室通室保護者 75名 

回 答 数：31名（回答率：41％） 

 

たんぽぽ教室療育に関するアンケート結果 

 

 

 

 

 



 項 目 ご意見 対応 

①  子どもの活動等のスペー

スが十分に確保されてい

ますか 

・年齢が上がり、動作が大きくなると、動き回る

子どもが多いと狭く感じる。 

・子ども、親、先生の全員になると多いと感じる

時がある。 

・先生が注意してくれているが、子ども同士がぶ

つかることがある。人数を制限してもらえると

よい。 

・衛生面が気になる。 

・限られた場所での療育を

実施しております。ケガ

や事故がないよう留意

し、療育を行ってまいり

ます。 

・おやつ提供時にはアルコ

ール消毒、療育終了後の

掃除をして、衛生管理を

行っております。 

②  職員の配置数や専門性は

適切ですか 

・親が分からないことを親切に教えてくれ助かっ

ている。 

・子ども1人に、先生が1人ついてくれるので安

心して活動できている。 

 

③  子どもと保護者の思いや

願い、課題が整理された

上で、療育支援計画が作

成されていますか 

・丁寧でわかりやすい。 

・子どもの行動をよく見ていて、それに沿って計

画を作成されていると思う。 

 

 

④  療育支援計画は具体的で

わかりやすい内容になっ

ていますか 

・わかりやすい。  

⑤  療育の活動プログラムは

工夫されていますか 

・普段はやらない、やれないことを経験でき、刺

激になっていて嬉しい。 

・朝の会で一日の流れが伝えられ、1 ヶ月同じ活

動をするので子どもも流れを掴みやすい。 

・年齢が上がるにつれて、就学に向けた活動や、

実際の生活面（買い物や調理など）の活動を取

り入れられていてありがたい。 

 

⑥  利用時、運営内容や利用

者負担等についての説明

は分かりやすかったです

か 

・たんぽぽ教室を休むと、別の療育施設の費用が

発生することを知らずびっくりした。 

 

⑦  保護者ミーティングの内

容は子どもに関わる時の

参考になっていますか 

・月1回から月2回に増やしてほしい。 

・他の保護者の、いろいろな意見が聞けるのが良

い。 

・保護者ミーティングと親子活動が交互にあるが、

親子活動を増やしてほしい。 

 

⑧  保護者の相談や育児に関

する助言などが適切に行

われていますか 

・小さな成長を共に喜んでもらえ、悩みも聞いて

もらえ、とても心強い。 

・親しみやすく、相談しやすい環境である。 

 

⑨  定期的に活動概要や行事

予定が知らされています

か 

・翌月のカレンダーが発送されるため分かりやす

い。 

・予定が分かるのが直前なので、もう少し早く教

えてほしい。 

・運動能力を上げたいので、外に出たい。 

・年度初めに年間予定表を

配布していますが、変更

の場合は決まり次第お

伝えさせていただきま

す。 



⑩  インフルエンザ新型コロ

ナウイルス等の感染症に

ついての周知や災害発生

に備えて訓練が行われて

いますか 

・意見なし。  

⑪  子どもさんはたんぽぽ教

室に通う事を楽しみにし

ていますか 

・園の後で、疲れや気持ちが切れていて、「行かな

い」と言うことがあるが、行くと楽しんでいる。 

・以前は行かないと言っていたが、「行く」と言う

ことが多くなった。 

・園を早退してたんぽぽ教室に行くが、園のクラ

スの子どもにどこに行くのかと聞かれるのが困

る。 

・子どもの成長を感じている。 

・親と参加する教室なのでとても安心して参加し

ている。 

 

⑫  たんぽぽ教室の支援に満

足していますか 

・どの先生も気さくで親切で心強い。  

 

保護者の皆様の感想・ご意見（自由記述欄より抜粋し、まとめさせていただきました） 

 

・子どもがとても楽しそうに活動していて、いろんな体験ができて、大きな成長に繋がったと実感している。こ

ういう場が親子にとって安心に繋がると思うのでこれからも力を注いでいただきたい。 

・言葉の遅れがあったが、今はよく喋るようになった。 

・週に１回、子どもと通い向き合える時間が嬉しかった。 

・子どもの発達の遅れの心配を1人で抱え込んだり悩んだりせず相談できる人達がいることが、親の安心に繋が

っている。 

・子どもも家にずっといるよりも発散する場があって良い。他のお子さんや先生がいる環境の違いがいい刺激に

なっている。 

・学校座談会がとても良かった。 

・たんぽぽ教室での経験があるからか、入園した時の朝の準備(タオルかけやシール貼りなど)が上手にできたり、

たくさんのお友達と過ごすことも受け入れ、嫌がることなく園に通えていると思う。 

・普段、家庭ではできない遊びや運動ができる。 

・車の運転ができないためバスで通っている。丁度よい時間のバスがなく通うのが大変。 

 

ご意見に対して 

おおむね、良い評価をいただき、たんぽぽ教室職員一同喜んでおります。 

今回のアンケートにより、保護者の皆様から様々な貴重なご意見を聞かせていただくことができ、日々の療育を

振り返るとてもよい機会となりました。いただいたご意見を真摯に受け止め、より良い療育への検討や、今後の療

育のあり方について研鑽を積んでまいります。 

ご協力ありがとうございました。 

 

栗東市児童発達支援センターたんぽぽ教室 


